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BIHAR BOARD CLASS - 10  

2011 

SCIENCE 

सभम : 2 घॊटे 45 मभनट]        [ऩरू्णांक: 80 

ग्रुऩ (Group) - A 

1. Missing Question 

2. Missing Question 

3. Missing Question 

4. Missing Question 

5. Missing Question 

6. Missing Question 

7. Missing Question 

8. Missing Question 

9. Missing Question 
10. Missing Question 

11. Missing Question 

12. Missing Question 

13. Missing Question 

14. Missing Question 

15. Missing Question 

16. प्रतिस्थणऩन अमबक्रिमण क्मण है? उदणहयर् देकय सभझणइए। 

17. ऊर्णा स्रोि के रूऩ भें र्ीवणश्भ ईंधन िथण समूा की िुरनण कीजर्ए औय अन्िय 
मरखिए।  

18. ग्रकूोर् के ऑक्सीकयर् से ववमबन्न र्ीवों भें ऊर्णा प्रणप्ि कयने के ववमबन्न भणर्ा 
क्मण हैं? 
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19. र्ैववक आवधान क्मण है? क्मण ऩणरयिॊत्र के ववमबन्न स्ियों ऩय र्ैववक आवधान कण 
प्रबणव बी मबन्न होिण है? क्मों ? 

20. ववद्मिु फल्व कण नणभणॊक्रकि चित्र फनणइए। 

21. कणॉि की आमिणकणय मसल्री भें अऩविान के दो क्रकयर्ों कण नणभणॊक्रकि चित्र िीॊिें। 

22. धणिुकभा क्मण है? इसके ववमबन्न ियर्ों को मरिें। 

23. ववयॊर्क िरू्ा क्मण है? इसकण यणसणमतनक नणभ, सतू्र एवॊ उऩमोर् मरिें। 

24. ऩौधों भें प्रकणश सॊश्रेषर् की क्रिमण को सचित्र दशणाइए। 

25. मदद एक रऺर् (trait) A अरैंचर्क प्रर्नन वणरी सभजटट के 10% सदस्मों भें ऩणमण 
र्णिण है. िथण B उसी सभजटट भें 90% र्ीवों भें ऩणमण र्णिण है, िो कौन-सण रऺर् ऩहरे 
उत्ऩन्न होर्ण, औय क्मों ? 

26. प्रकणश कण वर्ा ववऺेऩर् से आऩ क्मण सभझिे हैं? इन्रधनषु की व्मणख्मण कयें। 

27. दृजटट दोष क्मण है? मह क्रकिने प्रकणय के होिे हैं िथण इसकण तनवयर् कैसे क्रकमण 
र्णिण है?  

28. एथेनॉर क्मण है? इसकण सणभणन्म सतू्र मरखिए। उदणहयर् दें। प्रमोर्शणरण भें 
अल्कोहर कैसे िैमणय क्रकमण र्णिण है ?  

29. (i) अत्मचधक व्मणमणभ के दौयणन खिरणडी के शयीय भें िैं ऩ होने रर्िण है। क्मों? 

(ii) र्फ एड्रिनरीन हणभोन रुचधय भें मभर र्णिण है, िो शयीय भें क्मण अनकु्रिमण होिी है? 

अथवण 

भनटुम भें दोहये यक्ि सॊियर् की व्मणख्मण कीजर्ए िथण इसके भहत्व ऩय प्रकणश डणमरए। 

30. S.I. भणत्रक के सणथ ववद्मिु धणयण, ववबवणन्िय औय प्रतियोध को ऩरयबणवषि कयें औय 
इनभें सॊफॊध तनमभ की व्मणख्मण के सणथ स्थणवऩि कयें। 

 

ग्रुऩ (Group) B: फहुवकैजल्ऩक प्रश्न 

सभम : 30 मभनट]         [ऩरू्णांक : 20 

31. तनमनणॊक्रकि ववकल्ऩों भें से सही ववकल्ऩ िनुें। 

(i) हीमरमभ कैसण ित्व है? 
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(a) अक्रिम  

(b) क्रिमणशीर 

(c) सक्रिम 

(d) उदणसीन 
 

(ii) र्र भें हणइिोर्न िथण ऑक्सीर्न की ऩयभणर्ु सॊख्मणओॊ कण अनऩुणि है 

(a) 2:1 

(b) 2:1 

(c) 3:1 

(d) 2:2 
 

(iii) आविा सणयर्ी भें क्रकिने आविा हैं? 

(a) सणि 

(b) नौ 

(c) आठ 
(d) फणयह 
 

(iv) मसमरकण क्मण है? 

(a) धणिू  

(b) अधणि ु

(c) उऩधणि ु

(d) इनभें से कोई नहीॊ 
 

(v) –OH- कण क्रिमणशीर भरूक कौन है ? 

(a) कोटोन 

(b) एजल्डहणइड 



https://www.bsebstudy.com 

(c) अल्कोहर 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 
 

(vi) प्रकृति भें ऑक्सीर्न कण सॊिुरन कैसे फनण यहिण है? 

(a) सॊमोर्न क्रिमण 

(b) प्रकणश सॊश्रेषर् 

(c) अऩघटन 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 
 

(vii) ऩौधों भें श्वसन क्रिमण के अन्िर्ाि ADP के टूटने से क्रकिनी ऊर्णा भकु्ि होिी है 

(a) 30.5 kJ/mol 

(b) 305 kJ/mol 

(c) 3.5 kJ/mol 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 
 

(viii) भणनव रृदम भें क्रकिने कोटठ होिे हैं? 
(a) दो. 

(b) आठ 

(c) एक 

(d) िणय 
 

(ix) भणनव रृदम कण औसि प्रकुॊ िन दणफ है रर्बर् 

(a) 120 mm Hg 

(b) 150 mm Hg 

(c) 90 mm Hg 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 
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(x) ऩौधों भें वणटऩोत्सर्ान क्रकस बणर् भें होिण है ? 

(a) र्ड 

(b) िनण 

(c) ऩत्तण 

(d) पूर 

 

(xi) कृत्रत्रभ वकृ्क क्रकन अऩमशटट उत्ऩणदों को रुचधय से अऩोहन द्वणयण ऩथृक कयिण है? 

(a) नणइट्रोर्न 

(b) कणफान 

(c) ऑक्सीर्न 

(d) इनभें से सबी 

 

(xii) हणइिण भें प्रर्नन क्रकस ववचध से होिण है? 
(a) द्वविण्डन 

(b) भकुुरन 

(c) रैंचर्क र्नन 

(d) इनभें से सबी 

 

(xiii) क्रकसी भणध्मभ के अऩविानणॊक (μ) कण भणन होिण है 

(a) sin 𝑟/ sin 𝑖  

(b) 𝑠𝑖𝑛 𝑖/𝑠𝑖𝑛 𝑟 

(c) sin 𝑖 ×  𝑠𝑖𝑛 𝑟 

(d) sin 𝑖 + sin 𝑟 
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(xiv) दणढी फनणने भें कौन दऩार् उऩमकु्ि है? 

(i) सभिर 

(b) उत्तर 

(c) अविर 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

(xv) स्ऩेक्ट्रभ भें क्रकस यॊर् की क्रकयर् कण झकुणव अचधक है ? 

(a) रणर 

(b) हयण 

(c) ऩीरण 

(d) फैंर्नी  

 

(xvi) ववद्मिु फ्मरू् ववद्मिु धणयण के क्रकस प्रबणव ऩय कणमा कयिण है? 
(a) ऊटभीम 

(b) िमुफकीम 

(c) यणसणमतनक 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

(xvii) क्रकस कुण्डरी कण प्रतियोध ऻणि कयने के मरए सतू्र है 

(a) 𝑅 = 𝑉 × 𝐼 

(b) 𝑅 =
𝐼

𝑉
 

(c) 𝑅 =
𝑉

𝐼
 

(d) 𝑅 = 𝑉 − 𝐼 
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(xviii) डणमनेभो से क्रकस प्रकणय की धणयण प्रणप्ि होिी है ? 

(a) ददटट धणयण 

(b) प्रत्मणविी धणयण 

(c) दोनों धणयणएॉ 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

(xis) डेंर्ू उत्ऩन्न कयनेवणरण भच्छय क्रकस ियह के र्र भें रर्िण है।। 

(a) सणप र्र  

(b) र्न्दण र्र  

(c) ियण र्र  

(d) भदृ ुर्र 

 

(xx) तनमनमरखिि भें से कोन फणमोर्ैस ईंधन कण स्रोि नहीॊ है ? 
(a) रकडी 

(b) र्ोफय र्ैस 

(c) नणमबकीम ऊर्णा 

(d) कोमरण 


